

# “4年了,还要再等等!” 昆明西收费站“搬不动” 问题究竟“卡”在哪儿?

昆明西收费站搬迁已经说了好几年,这个搬迁一直是市民关注的话题。早在2016年5月,云南省交通运输厅就正式批复同意了昆明西收费站外移草铺麒麟村。在当时,部分市民还为此购买了位于安宁的房子。一晃四年过去了,昆明西收费站仍原地未动,何时能搬也成了未解之“谜”。



本报记者 龙宇舟摄

进展

## 搬迁方案4年前就提出了

位于昆明市西山区长坡村的昆明西收费站,是昆明往滇西方向的出口,规模为8进12出。

近些年来,随着安宁、太平的发展,收费站拥堵的情况日益凸显。政府多次传递出在考虑搬迁昆明西收费站的信号,但始终未见定论。

2016年5月,云南省交通运输厅召集的推进会上,会同昆明市政府草拟提出了昆明西收费站外迁的两个方案,拟将收费站外迁18.5公里至麒麟村,并要求新的昆明西收费站必须在2017年6月30日建成投入使用。方案后经省人民政府批准。

然而事与愿违,2017年3月初

有消息传出,昆明西收费站6月外迁难以实现,当前正在进行PPP前期招标;2017年5月底,昆明西收费站外迁工程通过安宁市环评审批,工程进度安排为10月完成交通工程、绿化工程。以此同时,云南省交通厅还要求昆明西收费站务必于2017年完成外迁。可遗憾的是,截至当年11月底,新昆明西收费站的建设仍然未曾开始。

12345市长热线工作人员:“目前针对昆明西收费站搬迁问题暂时还没有收到通知,我们联系了交通厅的工作人员,暂时没有收到任何通知,只能建议您耐心等待了。”

## 何时完成外迁 没有时间表

昆明西收费站外迁安宁草铺时间又推迟,背后真正的原因是什么?

紧随其后,安宁市政府对外迁工作迟迟没有进展的情况给予了解释:因为昆明西收费站搬迁的《工程项目可行性研究报告》未得到批复,所以未能按照计划时间开展。那么,昆明西收费站到底什么时候动工外迁呢? 2018年9月13日,云南省交通

运输厅的相关负责人在做客金色热线时回答了这个问题。云南省交通运输厅规费办副主任师廷敏说:“我了解到的情况是,昆明市在责成相关部门做搬迁方案的研究,包括资金的筹集等等一系列问题,具体时间还没有出来,现在还没有一个时间表,可能条件成熟了,它的方案可以实施了,会及时启动相关工作。”

## 安宁市 正积极开展前期工作

有专业人士告诉条形码记者,事实上,昆明西收费站一拖再拖迟迟未搬,除了《工程项目可行性研究报告》尚未批复以外,其实还有两个重要问题尚未解决。一是新建收费站建设难度大,牵扯关系多。尤其是和平村收费站要考虑4条高速、4条铁路在此交汇,周边还有输油管道、光缆经过,再加上地形的限制,这个收费站怎么建,各方一直还在探讨。

另外还有一个更重要的原因是,昆明西收费站外迁18.5千米到麒麟村后,这18.5千米道路的修路费用,以及相关单位的利益还要协商达成一致。

就在今年4月初,安宁市大赶考目标陈述会上,安宁市59家单位相关负责人逐一亮相登台陈述2020年工作目标。其中,相关负责人介绍:疫情防控之下,积极推进昆明西收费站外迁工作,这是安宁市今年以来要奋力实现的“实质性突破”工作。目前,安宁市正积极开展前期工作,并与有关部门就相关问题和推进工作继续进行商洽,等待得到确切批复后会及时向社会公布。

据都市条形码

## 1月28日暂停营业后 金格百货中心店 大门仍紧闭

最多时曾经在昆明开有5家店面的金格百货,在新冠肺炎疫情影响下,恒隆广场隔壁的中心店自1月28日暂停营业后,目前仍未恢复营业。现在金格仅剩时光、汇都和奥特莱斯3家店在营业。

据金格百货官网资料,金格中心位于昆明市东风东路9号,于2004年12月正式开业。建筑面积28000平方米,可用商业面积20000平方米,商场共11层,其中地下2层,地上9层。

记者昨日走访时,发现进入商场大楼的玻璃门已经上了锁,印有“暂停营业”几个大字的标识牌醒目地摆放在门口,透过玻璃门观察,发现店内只有几个人体塑料模特站立在墙角,更加显得空空荡荡。在侧边的停车区域,一位负责日常管理中心店的工作人员告诉记者,金格百货中心店目前正在关闭装修,还要一段时间才能开业。但记者在门口观察,里面并没有装修的痕迹。

随后,记者来到金格百货时光店和汇都店,这两家门店都处于开业状态,门口有测量体温的工作人员,不时有人扫码测体温进入商场。有商户表示,这两家门店商铺都有商家入驻,虽然客流量不如疫情前,但是每天还是会有1000多人进入商场。在汇都店内,销售高端男士服装的段女士说:“这家商场销售的主要都是高端消费品,平时来的人也不多,但是疫情发生以来,来的人更少了。我们家以前在东风广场中心店也有铺面,但是前几个月老板说那里要装修,就撤走了。”

## 金格通知暂停营业时间一览

1月28日,金格宣布旗下包括中心店在内的4家店即日起暂停营业,停业时间到2月2日;

2月1日,宣布延长停业到2月9日;

2月8日,金格百货再次宣布延长停业时间,恢复营业时间不定;

2月25日,金格百货宣布恢复营业,但在开业海报中,中心店的名字消失了。

本报记者 张勇 实习生 杭俊

## 云南建博会将于 8月6日在昆举办

我省建筑和装饰建材类领域规模最大,专业化程度最高的建筑建材B2B商贸交流平台,由省市住建部门、中国建筑节能协会支持的2020云南建博会将于8月6-8日在昆明滇池国际会展中心举办。目前,展会已在筹备中。

此次建博会包括6大展馆:绿色建筑及装配式建筑馆;装饰材料及照明灯饰馆;定制家居及配套馆;门窗及配套馆;智能家电及厨卫电器馆;城市建设馆。 本报记者 张勇

# 云南财税学院 成人本科大专 中专免试入学

我院历史悠久,毕业生8万人,培训突破60万人,经省教育厅批准,西北工业大学、四川农业大学云南学习中心,水平测试、验证入学、自主录取,学制2.5年。

一、本科专业:土木工程、工程造价、工程管理、环境工程、经济学、电气工程及其自动化、水利水电工程、会计学、工商管理、人力资源管理、财务管理、审计学、市场营销、金融学、法学、园林、园艺、药学、电子科学与技术、人文地理与城乡规划、

林学、农学、汉语言文学、教育技术学、计算机科学与技术、社会体育指导与管理、动物科学、动物医学、艺术设计、农业电气化与自动化、机械设计及其自动化、工业工程、化学工程与工艺、交通运输、生物工程、木材科学与工程、城市规划、旅游管理、国际经济与贸易、投资学、酒店管理、农村区域发展、土地资源管理、物流管理、建筑学、车辆工程、食品科学与工程、烟草、茶学、农业机械自动化等。

二、专科专业:建筑工程技术、工商企业管理、财务管理、会计、药学、水利水电工程、法律事务、计算机应用技术、电力系统自动化技术、机械设计与制造、现代农学技术、应用化工技术、道路桥梁工程技术、工业工程技术、交通运营管理、酒店管理、国际经济与贸易、导游、航空、旅行社管理、小学教育、汉语、文秘、食品加工、轨道交通、汽车维修、畜牧兽医。

三、成人中专(学制1年)专业:建筑工

程施工(可报考二级建造师及八大员证)工商行政管理、会计、计算机应用。面向社会初中毕业及在昆明打工者均可报名。

地址:昆明市学府路534号(学府人家对面)  
电话:0871-63642881  
63642762  
63645882  
网址:www.ynftt.net



关注公众微信号



广告